
 

Český svaz chovatelů 
Maškova 3, 182 53 Praha 8 – Kobylisy 

Tel. 284683437                                                                                               fax 284681451 

i-email: kralici@cschdz.cz 
 

IČO: 00443204                              bank.spojení: KB, Praha 8,                  č. ú. 635-081/100 
 

Zápis č. 3/2009 
ze schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků 

konané dne 9. září 2009 na Výstavišti v Lysé nad Labem od 19.00 hodin 

 

Přítomni: Ing. Josef Blokeš, Dana Caithamlová, Stanislav Kulanda, MVDr. Miloslav Martinec, 

 Petr Sirotek, Jindřich Šíp, Ing. Josef Zadina, Josef Vilhelm 

Za RK: př. Jindřich Snítilý 

Omluven: př. Herbert Zens 

 

Program schůze: 1) Zahájení 

   2) Kontrola usnesení z minulé schůze ÚOK 

   3) Zajištění CVMK 2009 v Lysé nad Labem 

   4) Příprava rozpočtu ÚOK chovatelů králíků na rok 2010 

   5) Příprava VII. mezinárodního školení posuzovatelů králíků 

   6) Příprava řádu ochrany zvířat při veřejném vystoupení ČSCH chovatelů 

        králíků 

   7) Příprava školení, přijímacích a zavěrečných zkoušek adeptů 

   8) Různé 

   9) Závěr 

 

ad1) Zahájení 

  Schůzi zahajil přivítáním přítomných předseda ÚOK chovatelů králíků Petr Sirotek, v prostorách 

Výstaviště v Lysé nad Labem, který jednání nadále řídil. 

ad 2) Kontrola usnesení z minulé schůze  

  provedl tajemník komise př. Josef Vilhelm. Jedním z úkolů bylo zajištění odborných přednášek pro 

návštěvníky. Přednášejícími na CVMK budou př. Ing. Josef Zadina, MVDr. Miloslav Martinec a 

Vlastimil Šimek. Témata na jednotlivé přednášky jsou: aktuální problémy v chovech králíků, 

veterinární prevence v chovech králíků, základní přehled a popis onemocnění králíků. S organizací 

doprovodného programu se zaměřením pro děti a mládeţ seznamují př. Dana Caithamlová a Jindřich 

Šíp, včetně časového rozvrţení. Tajemník informuje o dopisu, který byl rozeslán z důvodu 

nesrovnalostí ve výkazech a zaplacených poplatcích za registraci králíků. Konstatuje, ţe došlo 

k mírnému zlepšení v platební kázni. Jednou z moţností, které se nabízí, je po zaslání výkazu 

registrace, vystavení faktury. Dále seznamuje s odpovědí ohledně určování výše honoráře autorům 

článků ve svazovém časopise |Chovatel.  

Usnesení 3/2: ÚOK vzala návrh na řešení placení poplatku za registraci na vědomí. Na konferenci 

odbornosti, je potřeba nastavit jasné podmínky. Aktuální seznam okresů a klubů, které budou mít 

nějaké rozdíly nebo dosud neposlali poplatek,  předloţí tajemník  na další schůzi ÚOK chovatelů 

králíků, která se uskuteční 5. 12. 2009 v Brně. 

ad 3) Zajištění CVMK 2009 v Lysé nad Labem 

tajemník podal stručnou zprávu o přípravách, vysvětluje problémy při objednávce oceňovacích lístků 

s hlavičkou nadcházející společné 39. CVMK a CV mladé drůbeţe. Konstatuje, ţe počet králíků 



vystavených na této výstavě je zhruba o sedm set kusů více. Dle obdrţených přihlášek je patrné, ţe 

rozšíření o chovatele drůbeţe zvýší i počet vystavených králíků. Nově se bude prezentovat Klub 

chovatelů králíků Zakrslých teddy a teddy beránků, který byl letos oficiálně zaloţen na výstavě 

v České Lípě. Klub se představí jiţ i ve výstavní části, kam je přihlášeno 12 kusů tohoto králíka 

v expozici novošlechtění. Pro členy klubu i širokou veřejnost je připravována samostatná expozice, 

která bude jistě velkým obohacením a zpestřením výstavy pro děti i dospělé. Celý klub velmi dobře 

pracuje na propagaci a rozšíření. Akčnost a dynamičnost potvrzuje i předseda ÚOK chovatelů 

králíků př. Petr Sirotek, který ocenil obětavost a schopnost funkcionářů tohoto našeho nejmladšího 

králíkářského klubu. 

Usnesení 3/3: ÚOK vzala informace na vědomí 

ad 4) Příprava rozpočtu ÚOK chovatelů králíků na rok 2010 

tajemník seznamuje z návrhem rozpočtu komise na rok. Bylo navrţeno doplnit nákladovou část 

rozpočtu o deset tisíc korun pro práci s mládeţí mimo ÚKPM. Byla ponechána v návrhu částka na 

tvorbu a zlepšení webových stránek. Poplatky za registraci králíků jdou do centrálního rozpočtu 

svazu.  

Usnesení 3/4: ÚOK po doplnění předloţeného návrhu rozpočtu souhlasí 

ad 5) Příprava VII. mezinárodního školení posuzovatelů králíků 

o výběru místa VII. mezinárodního školení, které se ukuteční v termínu 9. – 11. 4. 2010 informují 

předseda ÚOK Petr Sirotek a Ing. Josef Blokeš. Ve výběru je několik míst, kde by se mohlo jednání 

konat, jako je Benešov a Solenice. Ing. Josef Zadina navrhuje jako vhodné místo konání  lázeňské 

město Poděbrady. Případní zajemci se mohou hlásit na sekretariátu svazu do 31. ledna 2010. 

Předpokládá se, ţe tohoto školení se zůčastní 40 – 60 posuzovatelů. Jednání bude vedeno 

v německém jazyce. Předpokládaná cena je 120 Euro, dle kurzu. Pro české účastníky jednání 

v aktuálním kurzu. Plemena, která se budou probírat na školení budou: Mm, Ča, ČS, Mbh, Kuv, Siv, 

S. Program by mohla rozšířit ukázka novošlechtění v našich zemích. Předseda ÚOK chovatelů 

králíků Petr Sirotek a Ing. Josef Blokeš vyberou místo konání a způsob prezentace. Připravují se 

přednášející jednotlivých skupin, kdy jednotlivé skupiny by mohli školit Ing. Josef Blokeš, Herbert 

Zens, případně další posuzovatelé. 

Usnesení 3/5: Ing. Josef Blokeš a Petr Sirotek vyberou místo konání do konce měsíce října. Ing. 

Blokeš napíše článek ohledně prezentace do časopisu Chovatel. 

ad 6) Příprava řádu ochrany zvířat při veřejném vystoupení ČSCH chovatelů králíků. 

 tajemník seznamuje přítomné s návrhy nově připraného řádu ochrany zvířat při veřejném 

vystoupení. Je potřeba, aby jednotlivé odbornosti připomínkovali předloţený návrh výše 

zmiňovaného řádu. Tajemník navrhuje, aby prostudováním a připomínkováním za odbornost králíků 

byl MVDr. Miloslav Martinec, který by mohl být ve jmenované pracovní skupině pro tvorbu tohoto 

řádu. 

Usnesení 3/6: Prostudováním samotného návrhu řádu a zastupováním za odbornost králíků ve 

jmenované pracovní skupině je MVDr. Miloslav Martinec. 

ad 7) Příprava školení, přijímacích a zavěrečných zkoušek adeptů 

 připravuje se školení, přijímací a závěrečné zkoušky na 10. října 2009 v Čáslavi. Byly rozeslány 

pozvánky ke školení. Informace o datumu školení byly publikovány v časopise Chovatel. Přihlášeni 

jsou zatím dva nový zájemci o adeptování na posuzovatele králíků. Přihláška pro nové zájemce o 

adeptování na  posuzovatele králíků bude zveřejněna na webových stránkach svazu. Program školení 

pošle předseda sboru posuzovatelů Ing. Josef Zadina tajemníkovi komise k rozeslání adeptům spolu 

z celkovou organizací, cenovou nabídkou ubytování a stravování. 

Usnesení 3/7: Tajemník rozešle pozvánky adeptům a lektorům  Na webových stránkách bude 

vyvěšena přihláška ke ztaţení pro nové zájemce. 

ad 8) Různé 

a) Tajemník komise seznamuje přítomné se zajištěním místnosti na konání Ústřední konference 

odbornosti chovatelů králíků. Termín byl jiţ stanoven na poslední schůzi ÚOK, která se 



uskutečnila 21. června 2009 v Sedlčanech, na 27. března 2010 ve velké zasedací místnosti 

Sekretariátu ÚV ČSCH 

b) MVDr. Miloslav Martinec seznamuje s připravovaným X. celostátním seminářem, který nese 

název: ,, Nové směry v intenzivních a zájmových chovech králíků“. Seminář pořádá Katedra 

genetiky a šlechtění Fakulty agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů ČZU v Praze a 

Odbor výţivy hospodářských zvířat a jakosti produkce VÚŢV v Praze – Uhříněvsi ve 

spolupráci s Ministerstvem zemědělství České republiky dne 11. 11. 2009. Předběţně je 

zájem, aby přednášejícími z řad odborníků byli př. MVDr.Miloslav Martinec, Ing. Josef 

Zadina, Stanislav Kulanda. Jednotlivá přednášková témata budou upřesněna. 

c) Jindřich Snítilý nabízí moţnost uspořadání schůze ÚOK, školení, přijímacích a závěrečných 

zkoušek v příštím roce v ZO Úvalno 16.-18.7.2010. Přibliţuje přítomným moţnosti, termín a 

rozsah výstavy v měsíci červenci. 

d) Tajemník ţádá o vyjádření k dopisu ohledně typizace ČA, který byl předán jiţ na schůzi 

v Sedlčanech.  

e) Jindřich Snítilý způsob odměňování posuzovatelů králíků. Ing. Josef Zadina navrhuje vrátit 

se k tomuto bodu na školení posuzovatelů.   

f) Stanislav Kulanda – informuje o speciální výstavě zakrslých králíků při Středočeské výstavě 

v Lysé nad Labem 8. – 10. 1. 2010, kdy proběhne uznávání plemene Zakrslý saténový. 

Usnesení:  

3/8a)  ÚOK bere informaci na vědomí. 

3/8b) MVDr. Miloslav Martinec připraví inzerát do časopisu chovatel a bude kontaktovat 

přednášející z řad oborníků ČSCH. 

3/8c) Podrobněji bude projednáno na příští schůzi ÚOK, která by se měla uskutečnit 5. prosince 

2009 v Brně 

3/8d) ÚOK nebude zasahovat do typizace klubu, která musí být v souladu s typizačním řádem. 

Nesmí odporovat vzorníku králíků.Tajemník vyrozumí v tomto duchu klub ČA. 

3/8e) Bude projednáno při příštím školení posuzovatelů králíků. 

3/8f) Výzva i nečlenům klubu k zabezpečení co největšího počtu vystavených králíků tohoto 

plemene.  

ad 9) Závěr 

 Protoţe nikdo z přítomných jiţ neměl ţádnou připomínku do jednání, předseda ÚOK Petr Sirotek 

poděkoval za připomínky, účast a schůzi ve 21.30 hodin ukončil. 

 

        Petr Sirotek, v.r. 

       předseda ÚOK chovetelů králíků 

Zapsal: Josef Vilhelm 


